

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képviselő.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Feladós szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--------------------------------	--	-----------------------------------	--

A rendőrség államosítása.

Baja, 1908. ápr. 7

Szekszárd város feliratot intézett a belügyminiszterhez, a melyben kéri a vidéki rendőrség államosítását. Egyben körlevélben csatlakozásra hívja a vidéki városokat is. A körlevélből a következő megszívlelendő részt közöljük:

Az adóterhek a városok lakosságára évről-évre mind súlyosabban nehezedik, úgy annyira, hogy ez már a teherviselő képességgel arányban sem áll.

A városok költségvetésében mindenütt legnehezebb tétel gyanánt szerepel a rendőrség fentartása. A város fizeti ezt, noha a közrend biztosítása elismert fontosságú állami érdek.

Tudatában van ennek a mai belügyi kormányzat is és ezért gyűjtötte össze a múlt év folyamán a rendőrség fentartására vonatkozó összes adatokat. Csupán pénzügyi, de nem megoldhatlan szempontok okozták, hogy ezt a terhet az állam a városok válláról eddig le nem vette. Így hát a rendőrségnek az állam által való fentartása képezi azt a kérelmet, amely siker nélkül nem maradhat.

Ez a kérelem tiszta, egyszerű és megvalósítható.

A belügyi kormány, a vidéki rendőrség államosítását már régebben tervbe vette, — ha a városok egyértelműleg ennek mielőbbi megvalósítását szorgalmazták, — ez a kérelem, mint a kormány szándékaival megegyező, föltétlen teljesítenni is fog — s ezáltal a pótdó mindenütt csökken, a költségvetés kiadási rovata lényegesen apad, a polgárságnak anyagi gondja csekélyebbé válik s a város egy ideig különben sem jogosult igen érzékeny kiadás alól szabadulni.

Ezen minden város anyagi érdekeit közelről érintő ügyben kéri Szekszárd város Baja város sürgős határozatát.

Ugy tudjuk a rendőrség államosítása tárgyában hozott már Baja város határozatot, de meg vagyunk győződve, hogy Szekszárd akcióját is teljes erőből fogja támogatni Baja törvényhatósági bizottsága.

Baja város és az adóreform.

Irtta: dr. Móder Géza.

— Második közlemény. —

A házadó törvényjavaslat a házadónak továbbra is két nemet tartja fenn: a házosztályadót és a házbéradót.

A házosztályadónak osztályai a jövőben is csaknem változatlanul fennmaradnak s csak éppen a két legalsóbb osztály adója lesz kikerekítve, természetesen, felfelé.

Az egyszobás lakás házosztályadója jelenleg 2.40 korona, a jövőben 3 korona; a két szobás lakás adója jelenleg 7.20 korona, a jövőben pedig 8 korona lesz. Ezen emelkedés természetesen a legszegényebb néposztályt sújtja és pedig Baja város adóviszonyai közepette a következőképen:

Az 1907. évre vonatkozó adóösszeírás szerint van Baján:

1 szobás lakás 462, adója: 2.40 K = 1108 K

1 szobás lakás 462, adója: 3.— K = 1386 K

Állami adóban több 178 koronával.

2 szobás 1856 db., adója 7.20 K = 13363 K

2 szobás 1856 db., adója 8.— K = 14848 K

Állami adóban több 1485 koronával.

Házosztályadóban több 1663 koronával, melyet azonban a város 1—2 szobában lakó — tehát legszegényebb — néposztálya fizet.

Baján van összesen 3000 ház, amelyekből az 1 és 2 szobásokra esik 1390, tehát az összes házak 46%-ának tulajdonosai — akik éppen a szegényebbek — fizetik majd meg a többletet és a nagyobb házak tulajdonosait az új javaslat nem érinti.

Mindezen emelkedés azonban nagyon csekély és így nem is oly sérelmes, mert sokfelé (1663 korona, 1390 felé) oszlik el. Az 1663 korona emelkedés községi pótdó emelkedést nem is jelent, mert a 2.40 korona és 7.20 korona államiadó a községi pótdókivetése szempontjából eddig is 3, illetve 8 koronára volt kiegészítendő.

A házbéradó kulcsa Baján az eddigi 11.2%-ról 11%-ra száll le mindenkire nézve.

Házbéradónk volt az 1907. évben 39301 K, amely 11% kulcs mellett leszáll 38598 K-ra, a csökkenés 803 K, mely után a pótdó veszteség 77% mellett 618 K, vagyis a város közönsége pótdóban 0.3%-t veszít. Ezen veszteség azonban bőven megtérül a lakberek emelkedése folytán nagyobbodó házbéradó többlettel által.

Van azonban az új házadó törvényjavaslatnak sérelmes része is, amelyben a házbéradókörzetek veszedelmes alkalmazását rendszeresíti. Ha ugyanis valamely város összes lakrészeinek fele bérbe van adva, akkor a bérbe nem adott lakrészek is nem házosztályadót, (amely kisebb) hanem a tulajdonos által lakott lakrészek után is általános házbéradót fizetnek. A bérbe nem adott lakrészek felbecsültetnek és amily lakbért kapna a tulajdonos azokért, azon lakbér 11%-át fizeti általános házbéradó címén.

Városunk ezen veszedelemtől még távol áll. Azonban az új javaslat módot ad a pénzügyminiszternek arra, hogy a város forgalmas — sűrűbben lakott — részét házbéradó körzetté kihatárova, azt külön vonja házbéradó alá.

Baján az összes lakrészek száma 10625, amelyből bérbe volt adva 1907. évben 3934, vagyis 37%. Az egész város tehát általános házbéradó alá nem vonható.

A folyó évben azonban Józsefvárosban 42 lakrészrel van több és Istvánmegyében 6 lakrészrel van kevesebb bérbe adva az egész felénél.

Az új javaslat szerint tehát a miniszter ezen két szegény város részt egybefoglalva, házbéradó körzetté alakíthatja, aminek következtében a következő visszasságok állanak elő. Nevezetesen míg a többi városrészben az adó 1 szoba után 3 korona, 2 szoba után 8 korona, 3—4 szoba után 12 korona, addig ha átlagosan az 1 szobás lakás bérét 50 koronában, a 2 szobás lakás bérét 150 koronában, a 3—4 szobás lakás bérét 250 koronában vesszük fel, az esetben a józsefvárosi és istvánmegyei polgár fizet 1 szoba után 5 korona 50 fillért (+ 2.20 kor.) 2 szoba után 16 korona 50 fillért (8.50 kor.) 3—4 szoba után 27.50 fillért (15.50 kor.) tehát minden esetben többet, mint a város más részében lakó polgárok.

Ez természetesen a városra mint erkölcsi testületre nézve előnyös lenne, mert nagyobb alap állana elő a pótdó kivételére, azonban az adózó közönség vallaná kárát s csak az állam nyerne vele, mert a város pótdó címén többet úgy sem szed, mint amennyi a költségvetési hiány, csak az a különbség, hogy a városi pótdó ez esetben nagyobb mértékben

Hazafias tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy a

„Hazai Általános Biztosító Társaság“ vezérképviselőt

BAJA középponttal mult évi november hó 15-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelettel jelenteném, nem mulasztatom el, hogy szíves figyelmét ne hívjam fel ama tényre, hogy a „Hazai Általános Biztosító Társaság“ hazánk egyik legelső rangú biztosító intézete, mely úgy alacsony díjtételeivel, mint a legmesszebb menőn méltányos kárbecslései, illetőleg azok gyors és pontos kifizetése által Magyarországnak egyszersmind legnépszerűbb biztosító-intézetévé lett. Csakis ez a körülmény készítetett arra, hogy e társaság vezérképviselőt elvállaljam s abban a meggyőződésben vagyok, hogy tisztelt ügyfeleink megalégedését minden irányban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyrabecsült támogatását kérve, hazafias tisztelettel

Társulatunk minden községben képviselve van.

DRESCHER GYULA, BAJA.

terhelné a felsővárosi adózókat a nagyobb állami adózás alapján.

A körzet kihasítás ellen az összes érdekelt- ségek tiltakoznak s remélhető, hogy tör- vénnyé válni nem is fog ezen — a külföld előtt is teljesen ismeretlen — expediens.

Az I. oszt. kereseti adót fizetők bevonulnak az általános kereseti adót fizetők csoportjába. Ott lesznek megadóztatva, tehát az állam és a város nem veszíthet, de az adózó látszólag nyer. Látszólag, mert nálunk a segéd nélkül dolgozó kisiparos, aki most I. osztályú kere- seti adót fizet — meg van róva 8-tól 20 ko- ronáig adóval. Ha pedig vesszük az általános kereseti adó 10%-ról 5%-ra nagylelkűen le- szállítani tervezett adókulcsát, a kisiparos is 5% adót fizet keresete után.

Eddig a kisiparos fizetett 8—20 kor. adót és a jövőben fizeti jövedelme 5%-át adóképen. Tehát ha 400 korona jövedelmet vall be, vagy 400 korona jövedelmet sütnék rá, már a régi 20 koronát kell megfizetnie, pedig alig remélhető, hogy a denunciánsok egész fizetett hada megnyugszik abban, hogy egy iparos jövedelmét 400—600 koronán alul megállapítani engedje. Láthatjuk ebből, hogy a kereseti adó legkisebb tétele is jobban sújtja a kis existenciákat, mint a régi I. oszt. ker. adó legmagasabb tétele.

Az I. osztályú kereseti adó volt Baján 1907-ben 18836:50 K, ezután 77% pótdadó 14480:62 K, amely 6:9% pótdadót képvisel.

Ezen adó az általános kereseti adóban lesz a jövőben kivetve. Emelkedni fog és sújtja a kis existenciákat! A »város« tehát nyer vele, de közgazdasági szempontokból az iparosok és kereskedők érdekeit sértvén, gazdaságilag hátrányos.

Mégis az állam és a város csak látszólag nyer, csak papiroson, mert a napikeresetükre utalt kisemberektől a növekedő adó behaj- tható úgy sem lesz soha.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. április 7.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma *Rakovszky* István alelnök elnöklésével folytatta a házsa- bály-revizióra vonatkozó törvényjavas- lat fölötti vitát. Az első szónok **Vlád** Aurél, a ki hibáztatja, hogy a Ház az elnöknek szuverén jogokat biztosítson.

Elnök: Ha így folytatja a képviselő úr, megvonom a szót.

Vlád folytatja a beszédét, majd ha- tározati javaslatot nyújt be és indítvá- nyozza, hogy a Ház a javaslatot nyo- massa ki és osztassa szét.

A Ház az indítványt elveti.

Hoffmann Ottó: A függetlenségi bal- párt — úgymond — szívesen tűri a pártot ért szidalmakat, ha olyan ered- ményeket tud felmutatni, mint péld. a katonai kérdésnek a házszabály-revizió- ból való kikapcsolása

Elnök: Felkérem a képviselő urat, maradjon a tárgynál.

Hoffmann Ottó: A mostani házszabály-

revizió, illetőleg az elnöki hatáskör ki- terjesztése kisebbség ellen irányul.

Farkasházy: Ugy van: ez igaz.

Elnök: Nem értettem a közbeszólást.

Farkasházy a közbeszólást megismétli.

Elnök: A képviselő urat rendreuta- sitom.

Molnár Jenő: Igaza volt Farkasházy- nak.

Elnök: Molnár képviselő urat rendre- utasítom Semmi köze hozzá!

Molnár a Házszabályokhoz kér szót, alig kezd azonban beszélni, az elnök megvonja tőle a szót.

Farkasházy személyes kérdésben szólal fel s azt mondja, hogy ő nem a jelen- legi elnökséget értette amikor közbe- szólott.

Elnök: Szívesen hallgattam meg Far- kasházy képviselő úr-felvilágosító szavait s a rendreutasítást ezennel visszavonom.

Molnár Jenő: Hát velem mi lesz? (Viharos derűtség)

Elnök: Viselje a képviselő úr a rendre- utasítás súlyát.

Ezen incidens után

Petrovits István szólal fel s egyre- másra *olvassa* fel az ő határozati javas- latait.

Elnök: Ha így folytatja a képviselő úr, megvonom a szót.

Petrovits folytatja az olvasást, mire az elnök megvonja tőle a szót.

Vlád Aurél a Házszabályokhoz szól. Szerinte még nem volt eset reá, hogy azért, hogy valaki olvasott, megvonták volna tőle a szót.

Elnök: A képviselő úrtól megvonom a szót.

Maniu, Ivánka Milán, **Hodzsa** ugyan- ilyen értelemben szólalnak fel; az elnök valamennyit leülteti.

Elnök: Kiván még valaki szólni? Mi- után senkisésem kiván, a vitát bezárom.

Tűz a földmivelésügyi minisztériumban.

A földmivelésügyi minisztériumban ma délelőtt tűz ütött ki. Több kisebb fon- tossággal bíró akta elégett, de nagyobb baj nem történt. Ha azonban a tűzörség ideje korán meg nem érkezik, úgy a veszedelem jóval nagyobb lett volna.

NAPIHIREK.

Az új pátriárka. Brankovics pátriárka halála óta a szerb egyház vezető nélkül áll. A görög-keletiek sürgetésére a kormány végre rendet akar teremteni. A hivatalos lap teg- napi száma veti előre a pátriárkaválasztás eseményének árnyékát. Királyi kézirat jelent meg *Bogdanovics* Lucian budai szerb püspök-

nek titkos tanácsossá való kinevezéséről. Legközelebb megjelenik a karlócai szerb egyházi kongresszus határozatainak jóváha- gyása a zárda kezelésre vonatkozólag. Köz- vetlenül ezután *Bogdanovicsot* a szerb egyház adminisztrátorává nevezi ki a király, azzal az utasítással, hogy hívja össze a páriárka- választó kongresszust. Ezek után nem két- séges, hogy *Bogdanovics*, ez a magyar ér- zelmű, derék szerb főpap, Baja város szülötte lesz az új pátriárka, szemben *Zmejánovics* Gábor verseci püspökkel, a radikálisok je- löltjével.

Halálozás. Vettük a következő gyász- jelentést: Alulirottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól meg- tört szívvel tudatják, hogy szeretett és felejt- hetetlen jó leánykájuk *Izidóra* április hó 6-án reggel 8 órakor fiatal életének 9-ik évében az Ur magához szolitotta. Drága halott hült tetemeit folyó hó 7-én délután 3 órakor ki- sérjük a gyászházból (Árpád-utca 12. sz.) a Szent Miklóshoz címzett gör. keleti szerb templomba és beszentelés után a helybeli szerb temetőben lévő családi sírboltba helyez- zük örök nyugalomra. Az ég vissza vette angyalát! *Joannovits* Milán és neje sz. *Janits* Katalin szülők. *Janits* Pál öregapa. *Joannovits* Katinka nagynénje. *Joannovits* Minka testvére.

Bepörölték a várost. Weil és Szilárd építési vállalkozó cég építette tudvalevőleg a bajai közkörházat, még pedig olyan alaposan, hogy a kórház pincéjének boltivei még az építés idején megrepedtek. Ennek a lényeges hibának a helyreállítása 1448 koronájába került a városnak. Ezt az összeget vissza is tartották a cég végjárandóságából. Wiel és Szilárd többször kérte az összeget a várostól, de a város a maga igazának tudatában, nem fizetett, sőt a legutóbbi közgyűlésen ki is mondotta, hogy provokálja a bírósági döntést. Weil és Szilárd tegnap a szabadkai bíróságnál be is adta 1448 korona erejéig a város ellen a keresetet.

Tartalékos tisztek a városi közigazga- tásban. A tartalékos tisztek szolgálattételre való bevonulásai igen nagy hátrányára vannak a hivataloknak, s a legtöbb esetben megtör- ténik, hogy a városi hivatalnokok kérvények útján odáztatják el a bevonulás idejét. A honvédelmi miniszter e tárgyban most a bajai törvényhatósághoz is rendeletet intézett s kije- lenti, hogy ilyen kérelmeket ne is terjeszenek fel, mert a jövőben gyakorlatokról való távol- maradásra, hivatalos teendők miatt engedélyt senki sem fog kapni. Hogy pedig a hivatalok kellő időben gondoskodhassanak az illető tisztviselő helyettesítéséről, a miniszter már megküldte azok névsorát, akik jövőre, be fognak vonulni.

Egy iskola fejlesztése. A földmivelésügyi miniszter ma értesítette a város közönségét, hogy a bajai állami kertmunkás iskolát ker- tész-segédi iskolává fejlesztette.

Telefon 33.

özv. Spitzer Simonné és Társa

Telefon 33.

ajánlja kitűnő minőségűnek elismert gyártmányait:

Fával égetett tégl.

Nyers falazati tégl.

I-a darabos mész

Dunahomok.

Körkemence tégl.

Préselt hatsarkos tégl.

Portland Cement.

Sima eserép.

Kis hatsarkos tégl.

Roman Cement.

Kavics.

Francia cement-cserép.

Francia gerinc-cserép.

Stuccatur nád.

Aszfaltlemez.

Cementárú gyártmányainkról kívánatra árjegyzékkel szolgálunk.

A »Buziási Phönix ásványviz« már a rómaiak idejében világhírű volt páratlan gyógyhatásáról és üdítő ízéről. Most Muschong Jakab a Buziási fürdő új tulajdonosa kiváló szakértelemmel és a legnagyobb áldozatkészséggel fogott hozzá, hogy e csodás gyógyhatású víz használatát mindenkinek lehetővé tegye. A »Buziási Phönix Ásványviznek« kitűnő hatását vese és hólyag bajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő és fővényképződésnél, a légutak és kiválasztó szervek hurutos bántalmainál a legnevesebb orvostanárok elismerték. Kellemes kissé savanykás ízű, vasmentes szénsavdus tartalma a legkiválóbb asztali vízzé teszi. Járványos betegségek ellen legbiztosabb óvszer.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Főtér.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésben.
Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

NYILT-TÉR.

Ezen rovatokban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Értesítés!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, hogy a kőműves mesteri vizsgát, a zombori hivatalos vizsgáló-bizottság előtt, jó sikerrel letettük. Ennél fogva ajánljuk magunkat az

építő szakmába vágó

mindennemű munkálatok szakszerű és pontos elkészítésére.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtunk kiváló tisztelettel
Baja, 1908. március 28-án

Hegedűs József
és
Kulisits Máttyás
okl. kőműves mesterek.

Értesítés!

Az országos iparegyesület a munkásbetegség-kezelésről és baleset-biztosításról szóló törvény végrehajtása körül felmerült panaszok és kívánásokra vonatkozólag — azok közlése végett — kérdést intézett az Ipartestület elnökségéhez. Ezen kérdések tárgyalása, illetve az iparosság sérelmeinek megállapítása végett felkéri az ipartestület elnöksége ez uton is a t. iparos urakat, hogy f. évi

április hó 9-én este 8 órakor
a testület helyiségében minél számosabban megjelenni szíveskedjenek

Az Ipartestület Elnöksége.

Értesítés!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy a **kőműves mesterséget 16 éven át mint segéd és munkavezető** az ország legnagyobb városaiban gyakoroltam és már két éve városunkban mint kisiparos önállóan elkezdtem, de a tél folyamán át Budapesten voltam egy kiváló, tehetséges magyar építésznél, ki engem elméleti, úgy gyakorlati dolgokról a mostani igényeknek megfelelően kiképezett és e tanulmányaim elvégzése után a **budapesti Államépítészeti hivatalos vizsgáló-bizottság előtt**

kőműves-mesteri vizsgát

kitűnő sikerrel lettem és ennél fogva az építő szakmába vágó dolgokat, úgy rajzok, mint mindennemű munkálatok szakszerű és pontos elkészítésére a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam

Baja, 1908. április 3-án

kiváló tisztelettel

Halpauer István

Szegedi-ut 65. sz.

okl. kőműves-mester.

Mindenkinek fontos.

Mielőtt megvennénk **husvéti ajándék** dolgainkat, **tekintsük meg!**

Farkas M. üveg és porcellán

üzletében, az ott látható, **szébbnél-szebb, célszerű és olcsó tárgyakat**, melyek minden tekintetben a legalkalmasabb **husvéti alkalmi tárgyak.**

A legszolidabb kiszolgálás.

389. sz.

1908.

Pályázati hirdetés.

Csátalja községben 600 korona évi fizetéssel javadalmazott **írnok-végrehajtói** állás üresedésbe jövén, ezen állásra ezenel pályázatot hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **április hó 30-ig** annál inkább nyujtsák be, mert később benyújtandó kérvények tekintetbe nem vétetnek.

Baja, 1908. március hó 16.

Vojnich Máté,
főszolgabíró.

Gáál József mechanikai műhelye Baján
plébánia-templommal szemben.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, miszerint

mechanikai műhelyemben

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gramofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú **új kerékpárokat** előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom. Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér. Légszeszvilágítás felszerelése.

Légszesz lámpák és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszesz kályhák és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Gáál József,

mechanikus

Milassin-féle ház,

plébánia-templommal szemben.

Wollner-féle széna-raktárban vásártéren
legjobb minőségű

széna és szalma

kicsinyben és nagyban legjutányosabb árban kapható.

Ujdonság!!!

Még eddig nem létező
„Patent Hobart Jahq“-féle

kéménytoldó-

készüléket sikerült
Baja és környéke
részére az egyedüli
árusítást megnyerni.
Jelen készülék **felülmulja**
az eddig forgalomban
lévő összes hasonló ké-
szülékeket.

Megtekinthetők:

GOLDNER N. EDE

jégszekrény gyártónál
B A J A.



EREDETI JERUZSÁLEMI PALACKBOROK.

Fehér és vörös fajborok. Ürmös-, aszú- és gyógyborok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét azon körülményre felhívni, hogy a közeledő ünnepekre eredeti palackokban a legkiválóbb minőségű Mischmar, Ekron, Hebron, Julien, Medoc, Alicante super, Haute-Sauterne, stb. stb.

Kóser husvét borokat árusítom, melyek valóságát a jaffai és jeruzsálemi főbirtokomban lévő hivatalos bizonyítványai igazolják.

Szíves megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel **GRÜNHUT GÁBOR**, „SÁRGA CSIKÓ“ vendéglős.

Telefon szám 98.

Vas- és rézbútor-gyártás Baján.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy mű- és épületlakatos műhelyemet Damjanich-utca 15. sz. alá (Stoll-féle ház) helyeztem át és ugyanott modern

vas- és rézbútorgyárat

rendeztem be, hol minden fajta vas- és rézágycat, sodrony ágybetéteket, éjjeli szekrényeket, GYERMEKKOCSIKAT, mosdókat, vasasztalokat, kerti pavillonokat, kerti padokat stb. gyártok.

Elvállalok fürdőszoba és closetberendezéseket, vízvezeték-, gáz- és villanyfelszereléseket, kerékpárok, régi vasbútorok, fürdőkádak és mosdók tüzi zománcozását bármely színben, valamint minden e szakmába vágó munkákat előnyös feltételek és mérsékelt árak mellett.

Rézcsillárok és rézbútorok csiszolását elvállalom.

Szíves pártfogást kér **Glasz Lipót,** lakatosmester, vas- és rézbútor-gyártó.

Kávéházi-, szállodai- és kórházi-berendezések.

Árjegyzékkel esetleg költségvetéssel szívesen szolgálók

Kékkuti Anna-forrás

tiszta bakteriummentes, egészséges

ÁSVÁNYVIZ,

— Zalavármegye Balaton hegyei között. — A legnagyobb orvosi szaktekintélyek által elismert

gyógyvíz

cukorbetegség, vérszegénység, vesebaj és mindennemű emésztési zavarok ellen

kitűnő borvíz.

Bármilyen gyümölcs-szörppel pompás

üditő ital.

Vegyileg megvizsgálva Than bpesti m. kir. tud. egyetemi tanár és dr. Szilágyi Gyula bpesti műegyetemi magántanár, kir. keresk. törv. hites vegyész által.

Tartalma:

vas és alcalihydrocarbonat.

Miniszteri engedély száma 77211—VII. b. 1907. B. Ü. M.

Megrendelhető:

Gludovác Ferenc utóda

főelárusítónál Baján.

Izléses ajándékot akar Ön venni?

Akkor forduljon teljes bizalommal a tíz év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

Rude Ignác

városi órás és ékszer üzletéhez.

Ott lelkiismeretes és olcsó kiszolgálás mellett választhat Baja város legpazarabb óra és ékszer raktárában.

Óriási választék mindennemű arany, ezüst és nikkell férfi- és női órák. Arany és ezüst ékszerek a legizlésebb kivitelben, a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeket kielégítve.

China-ezüst disztárgyak

∴ alkalmi ajándékoknak.

Ébresztő, inga és álló óra különlegességek a legújabb kivitelben.

Régi drágakövek, törött arany és ezüst tárgyak a legmagasabb napi áron megvételnek esetleg más divatos új tárgyakért becséréltetnek

Továbbá raktáron vannak:

Különleges praeciziós órák

tíz évi kezesség mellett:

Omega, Chronometre, Schafhausen, Zenith, Gracioza, Bonheur és Ébresztő órák.

Óra, arany és ezüst javítások, valamint minden e szakba vágó munkákat olcsón, szakemberen és pontosan, jótállás mellett elfogadtarnak. — Összes arany és ezüst ékszereim a m. kir. főfémjelző hivatal által hitelesítve vannak.

Becsületese és tisztességes kiszolgálás!

Nem gyári cipő!

Férfi, női és gyermek cipők.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

cipőraktáromat

nagyban kibővíttem és a gyári cipőkön kívül sikerült egy elsőrangú karlsbádi cipésszel összekötésbe lépni. Ezáltal a cipőim nem csak a legjobb anyagból készítettnek, hanem minden pár cipő elkészítése, mely azon műhelyből kikerül legnagyobb felügyelet alatt áll, úgy hogy a n. é. közönségnek olyan kitűnő áruval szolgálhatok, mely helyben minden verseny nélkül, kizárólag csak nálam kaphatók.

Kérem a n. é. közönséget engem becses látogatásával megtisztelni és a valóság-ról meggyőződni.

Kiváló tisztelettel

Sternfeld Vilmos.

A jaukói dűlőben lévő 3720 □-öl

SZŐLŐM

és szőlő ültetéshez alkalmas földem szabadkézből eladó.

özv. Gódár Lajosné.




Az elavult rendszerű mosás
még csak a haladó kortól elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás
azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, a kiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges ívelőképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőzű” mosógép (magyar német és osztr. szab.) idő munka és költségben köze 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kicsire is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.
Több mosógép napi használatra kiadó.



KÖNYVEK

csékély részlet fizetésre kaphatók:

ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében BAJÁN.



BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
KELLEMEK, KISSÉ SAVANYKÁS IZŰ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS,
RENDKIVŰL ÜDITŐ ASZTALI VIZ.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódrá használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.